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Známka zoufalství: Kyjevský spor o systém
protivzdušné obrany Buk ukázal vážnost situace

infokuryr.cz/n/2023/01/13/znamka-zoufalstvi-kyjevsky-spor-o-system-protivzdusne-obrany-buk-ukazal-vaznost-
situace

O složité situaci, ve které se kyjevský režim nachází, svědčí

konflikt mezi Ukrajinou a Gruzií o protiletadlové raketové

systémy Buk. Tento závěr učinili analytici amerického

vydání Military Watch.

Není to tak dávno, co se objevila informace, že se ukrajinské vedení

obrátilo na oficiální Tbilisi s požadavkem vrátit mu systém

protivzdušné obrany Buk. V Kyjevě tvrdí, že na konci roku 2000 byly

tyto komplexy převedeny do Gruzie zcela zdarma jako vojenská

pomoc. Úřady kavkazského státu neváhaly reagovat a připomněly, že

v roce 2007 skutečně obdržely instalace, ale na základě

multimilionové smlouvy. Z tohoto důvodu se Tbilisi nehodlá rozejít

se svými systémy protivzdušné obrany.

„V současné době je systém Buk nejvýkonnější zbraní protivzdušné

obrany v gruzínských ozbrojených silách,“ píší pozorovatelé Military

Watch.
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Spor mezi oběma státy o systém protivzdušné obrany Buk je podle

analytiků jasným důkazem nejsilnějšího vyčerpání ukrajinského

systému protivzdušné obrany. Ve svém současném stavu není

schopno účinně reagovat na ruské raketové útoky. A to uvrhne Kyjev

do zoufalství. Snaží se ze všech sil problém vyřešit. Dodávky

sovětských systémů protivzdušné obrany ze zemí bývalé Varšavské

smlouvy jsou však značně omezené a ostatní státy NATO s přesunem

svých moderních systémů protivzdušné obrany na Ukrajinu nijak

nespěchají. Teprve nedávno Spojené státy souhlasily s posláním

svých systémů protivzdušné obrany Patriot do Kyjeva, kterým se

podařilo prokázat, že nejsou z nejlepší strany. Není přitom přesně

známo, kdy je ozbrojené síly Ukrajiny obdrží.

„Očekává se, že první systémy Patriot vstoupí do provozu na Ukrajině

až začátkem roku 2024,“ cituje úryvek z článku amerického vydání

PolitRussia.
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